
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de Abril do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às dezoito horas e trinta e seis   minutos, teve início a Décima 
Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité realizada com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA 
CALADO, EDINHO OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi feita pelo 
vereador BAMBAM. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente: EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS:  Ofícios 180 a 182/22 enviando a Secretaria de Saúde, Prefeito 
Herberlh Mota e Secretaria de Infraestrutura, diversas proposições de 
alguns Edis. Ofício 183/22 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia do 
Projeto de Lei de Indicação Nº 043 (auxílio gestante), do Ver. Edwin Bezerra, 
para o vosso conhecimento e posterior deliberação. Ofícios 184 a 187/22 
comunicando a Direção do HMJPC, Dep. Fed. Eduardo Bismark, Secretaria 
de Infraestrutura e Urbanismo e ao Prefeito Herberlh, algumas proposições 
verbais de alguns Vereadores. Oficio 188\22 encaminhando ao Prefeito 
Herberlh, cópia do Autógrafo de Decreto Legislativo 002\22, que concede 
licença para deslocamento a cidade de Estocolmo/Suécia/Continente 
Europeu, no período de 08 a 22 do mês de maio deste ano, para o vosso 
devido conhecimento e ulterior resolução. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS:   Ofícios 106 e 107/22 da Dra. Sayonara Cidade\Secretária de 
Saúde, respondendo ofícios desta Casa, quanto a diversas petições de 
alguns Edis. Ofício 335/22 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
direcionando cópias das Leis 2.114 e 2.115/22 (outorgam títulos de 
cidadãos baturiteenses), 2.116 (denominação de um chafariz público) e 



2.117/22 (denominação de um logradouro público), devidamente 
sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. ORDEM DO DIA: O Presidente 
LUCIANO FURTADO quebrou o protocolo da Sessão para fazer a justa 
homenagem a Policia Militar e a Polícia Civil, ideia do vereador LUCAS 
MONTE, que agradeceu e apresentou um áudio vídeo do Deputado Federal 
Capitão Vagner parabenizando a Câmara pela justa homenagem a nossa 
polícia. LUCAS MONTE falou homenageando nossos policiais e pediu ao 
Prefeito Herberlh que crie em Baturité a guarda municipal. É um fã da 
Policia Militar e Civil. A Edil CLARISSA CALADO agradeceu aos policiais e 
ressalta que a homenagem e merecida.  Falou que o Governador Camilo 
Santana foi quem mais VALORIZOU A NOSSA Policia Militar. Os vereadores 
EDINHO, BAMBAM, VAGNÉ, ROSE, WILL e NILTON, reconheceram o valor 
das policias Militar e Civil e falaram que toda homenagem aos policiais é 
justa.  O Presidente LUCIANO FURTADO comandou as entregas das 
homenagens sendo entregue certificados pelos vereadores ROSE ao 
Delegado Victor Piona, LUCAS MONTE ao Tenente Coronel Macena e 
EDINHO BEZERRA ao Capitão Bertran, do RAIO. Os policiais homenageados 
usaram a tribuna e falaram em agradecimento aos certificados e 
homenagens. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras dos documentos da ORDEM DO DIA: moção de pesar do 
vereador NILTON NETO pelo falecimento do jovem João Pedro Queiroz de 
Abreu, em acidente no rio Aracoiaba, na passagem molhada do Bairro Vila 
Nova, onde caiu, sendo o corpo encontrada após a passagem molhada da 
casa da Dona Nina, no bairro Lages. NILTON falou que o João Pedro era um 
jovem do bem, um cidadão trabalhador. A palavra foi dada ao Sr. Adauto 
Queiroz, tio, que falou sobre o trágico fato que atingiu a família e mobilizou 
a cidade. O corpo foi encontrado ainda submerso por populares, sendo 
resgatado para um sepultamento digno. A família está arrasada, mas Deus 
vai confortar. João Pedro tinha apenas 21 anos de idade e era bom amigo e 
ótimo filho. Os vereadores VAGNER e ROSE, falaram homenageando o 
jovem Pedro e se solidarizaram com a família. ROSE ANDRADE criticou os 
bombeiros, que não se mobilizaram devidamente na busca pelo jovem. O 
vereador NILTON falou que o corpo foi encontrado pelos senhores Celo da 
Caixa e Pavão, ambos do bairro Lages. Parecer em Conjunto da CFO e CJR 
007/22 favorável a MSG 017/22, com PLO 015/22, do Prefeito Herbelh, que 
integra a Cia de Inteligência Urbana e Serviços S.A a administração indireta 
do município de Baturité; delega a execução do serviço de iluminação 
pública municipal e atividades correlatas e dá outras providências. A Edil 
CLARISSA CALADO falou que houve reunião das duas comissões da, Casa 
que receberam o parecer favorável da Procuradoria da Câmara. Espera que 



tudo ocorra a contento para o bem de todos. VAGNÉ falou que leu as partes 
principais do contrato e vai haver algo nunca antes visto na iluminação de 
Baturité. BAMBAM falou que o investimento será de alta quantia e 
qualidade. O parecer em conjunto foi posto em votação e aprovado com 
dez votos a favor e um voto contra do vereador WILL. Em sequência o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o projeto de lei, sendo 
aprovado com dez votos a favor e um voto contra do vereador WILL. MSG 
019/22, com PLO 017/22, do Prefeito Herberth, que estabelece o Programa 
de Incentivo a Regularização Fiscal - REFIS, voltado á retomada da economia 
local, e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CFO 
quando o vereador BAMBAM pediu dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o mencionado 
projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. O vereador BAMBAM 
agradeceu a Pimeira Dama Inara pelo ótimo trabalho realizado, como os 
vereadores da base e os Deputados Audic Mota e Eduardo Bismark e o 
Prefeito Herberlh, o Prefeito Foguete. BAMBAM lembrou que hoje está 
comemorando 41 amos de idade e recebeu os parabéns dos colegas. 
MOÇÃO DE REPUDIO do vereador EDINHO OLIVEIRA ao aumento excessivo 
de 24,88% no valor da energia da ENEL. EDINHO falou que o reajuste é 
inexplicável e injusto e não dá para aceitar, pois todos vivem numa crise. 
REQUERIMENTO Nº115/22 do vereador EDINHO, pedindo ao prefeito 
Herberlh que faça uma reforma no mercado público de Baturité, devido as 
condições precárias dos banheiros, piso, teto e estrutura geral. 
REQUERIMENTO Nº116/22 do vereador EDINHO, pedindo ao Secretário 
Olavo Moreira que faça a recuperação das estradas e do asfalto das vias de 
acesso ao bairro Lages e Anel Viário. REQUERIMENTO FAZ/22 do vereador 
JOAO PAULO SLINK, pedindo aos colegas vereadores que lhe concedam 
uma autorização para se deslocar a Cidade de Estocolmo, capital da Suécia, 
Europa para participar no período de 08 a 22 de maio deste ano da missão 
Soluções urbanas e Alimentação Sustentável. Pede que seu pagamento seja 
concedido integralmente. JOÃO PAULO falou que sua viagem não custará 
nada ao poder público. Falou que a comitiva terá as presenças do Dr. 
Fernando e sua esposa Vania. REQUERIMENTO Nº112/22 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao prefeito Herberlh que faça a construção de 
equipamentos esportivos em várias praças públicas de nosso município 
para a prática de skate. REQUERIMENTO Nº114/22 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça a recuperação do 
calçamento da Travessa Hildo Furtado no trecho que vai da loja dos 
cosméticos até a cada do Louro Variedades, centro. REQUERIMENTO 
Nº118/22 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao prefeito Herberlh que faça 



projeto para a construção de uma ponte no rio da Raposa, onde no inverno 
as pessoas ficam ilhadas nas chuvas fortes. O vereador WILL explicou que 
seu voto contra a matéria da iluminação deve-se ao fato do longo tempo de 
contrato, muitos anos de concessão e a empresa ainda não concluiu a 
iluminação do Alto Alegre. REQUERIMENTO Nº113/22 do vereador NILTON 
NETO, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que coloque proteção nas laterais de 
todas as passagens molhadas da Cidade e Zona rural como também 
iluminação pública nas referidas passagens molhadas. REQUERIMENTO 
Nº117/22 do vereador NILTON NETO, pedindo ao Olavo Moreira que faça a 
roçagem das estradas da comunidade Areias e o conserto da iluminação 
pública do referido local. REQUERIMENTO Nº119/22 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao prefeito Herberlh e ao Sr. Olavo Moreira que façam 
uma reforma na Praça Santa Luzia. PLO 088\22, da Edil CLARISSA CALADO, 
que concede título honorífico de cidadão baturiteense, ao Ver. Edwin 
Bezerra Oliveira. Matéria direcionada para o parecer da CJR, quando os Edis 
VAGNÉ e JOÃO PAULO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Logo 
após, o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido PLO, 
sendo aprovado por unanimidade. PLI 044\22, da Edil CLARISSA CALADO, 
que define e cria o casamento civil comunitário no âmbito do Município de 
Baturité, estabelece a celebração de convênio e parceria para a realização 
do casamento e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer 
da CFO, quando os Edis VAGNÉ, JOAO PAULO e EDWIN pediram dispensa 
sendo aprovado por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou em votação o referido projeto de lei de indicação, sendo anuído 
por unanimidade. Clarissa explicou suas matérias e falou da importância 
das mesmas. CLARISSA falou sobre as obras que sempre pediu para seu 
Conjunto Maria José Viana, como o tão esperado posto de saúde. JOÃO 
PAULO SLINK convidou a todos para a ordem de serviço da areninha do 
PROURB. VAGNÉ agradeceu ao Prefeito Herberlh pelo asfalto do bairro 
Lages. Disse que o colega EDINHO merece o título de cidadão ofertado pela 
CLARISSA. O vereador EDINHO agradeceu a colega CLARISSA e aos demais 
colegas pelo título. Não nasceu em Baturité, mas é a Cidade que ama. Falou 
sobre a vitória conquistada na justiça no dia 19 de abril no TRE, por 
unanimidade de sete a zero. A vitória é da democracia, o que o deixa feliz. 
DR. WAGNER falou que pediu ao Prefeito Herberlh uma areninha para a 
manga. O vereador WILL agradeceu ao Prefeito Herberlh pelo asfalto do 
bairro Lages, da AABB até o Quartel. Pediu ainda o asfalto do Anel Viário. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça reparos no esgoto da rua Francisco Pompeu da Silveira. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL pedindo ao Prefeito Herberlh 



que faça o calçamento no Coió, no trecho que passa em frente à casa do Sr. 
Fábio e vai até a casa da Moza. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL, 
pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a recuperação da rua 
Francisco Pompeu da Silveira no loteamento da Natan Pompeu. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL pedindo ao Poder Executivo 
que faça reparos na rua Coronel Pedro Castelo em frente a Auge Motos 
onde foram abertas as duas crateras. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
WILL pedindo ao Prefeito Herberlh que envie para esta Casa as matérias 
com os reajustes dos servidores que ganham acima de um salário mínimo e 
cumpra também a lei do quinquênio, direito adquirido dos servidores. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte e uma horas e treze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX 
DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS.    
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                                                  
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
                ________                
                     PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
                ________                
               SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 

 
                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                  
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                  
                            VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   



                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 


